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SPRAWDZIAN 5 Wersja A
SILY W PRZYRODZIE

1. Kasia odbija ste od batutu. Batut ugina si¢, a Kasia zvskuje zwrocony w gore predkosé, Opisana syluacja Swiadezy
o tym, ze batut i Kasia wzajemnic na sichic oddzialuja. Wskaz, czy to wyjasnienic jest prawda czy falszem.
A. Prawda B. Falsz.

2, W poczatkowej fazie spadania spadochroniarz porusza sig ruchem przyspicszonym, a potem ruchem jednostanym.
Ruch jednostajny rozpoczyna si¢ w chwili, w kiore] zrownowazg si¢ sity

A. cigzkoSci i nacisku. B. nacisku i opordw powictrza.
C. ciczkosci | opordw powietrza, D. cigzkosci 1 spre7ystosc,

3. Podezas gwaltownego hamowania samochodu osoba, ktéra nie byla przypi¢ta pasami, porusza sie
A. do przodu, B. do tvlu.

4. Powkiej samej powierzehni toczymy metalowe kolo, a nastepnic je presuwamy. Fatwic] jest nam je A/ B, poniewaz
sila tarcia tocznego ma € / D wartosc niz siala tarcia Shizgowego.

A. LoCzZye B. prresuwad C. wicksza D. mniejsza

B. Natlok I (rysunck obok) naciskamy sita F, = 1 N, a wowezas
na tok 2 dziala sifa zwrdcona A/ B o wartosei €/ D.

A wdot B. w gir¢ ' ‘
C.02N D.3N Al | ciec

6. Nu cialo zanurzone w wodzie dziala sita wyporu przylozona do A /B, o wartodci £, Kierunku € / D, zwrocie E/ F.

ATS AL SIUUIIN || 0N ALY COfPeIy

A wody B. ciala C. pionowym D. poziomym
E. wgore F. wlewo

y Gdy na stojacy motocykl o masic catkowitej 400 kg (wraz 7 motocyklista) /dd/ldldm\ sifa 0 wartodei 1400 N,
10 wartos¢ przyspieszenia, 7 ktorym ruszy motocykl, wyniesic

A3s D B. 102 c.350 D.5.6 M
§ § S 54

8. Nasilomierzu zawieszono odwaznik i sitomierz wskazat wartosé ciezaru odwaznika 0,8 N, Po zanurzeniu od\» aznika
w wodzie wskazanie sitomierza zmalalo do 0,3 N. Wartos¢ sily wyporu wynosi

A L3N B. 03N C 16N D. 0.625N

9. Na wagonik ciagnigty przez lokomaotywe poruszajaca sig ruchem jednostajnym prostoliniowym dziatajs sitv A / B,
Wartosé sily wypadkowej dzialajgeej na wagonik €/ D.
A. ciezkoscl, nacisku, sprezystosc podloza, tarcia
B. vigzkoser, sprezystose podioza, ciagu lokomotywy, larcia
C. WYnosi 7ero
D. jest niemozliwa do okreSlenia. gdyz me znamy warloSel dziatajacych sif
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10. 1.ciaca na stole kulka dziala na stol sita 0 wartosel F. Sil¢ wynikujaca Z trzecicj zasady dynamiki poprawnie przed-
stuwia rysunck A/B/C/D.

A B C D

11. Jeieli cisnienic wody na dnie naczynia o powierzchm 20 e jest rowne 25 hPa, o wartosc sily parcia na dno wynosi
A 500N B. 125N C. 125N D.5N

12. Nalezacy na stole klocek dzialajg sity.
jak pokazuje rysunek obok. Sila
wypadkowa dzialajaca na klocek ma Fean
wartosc A / B, kierunck €/ D, 2Wrot E/F.
A.SN B. 3N

C. pIONOWY D. poziomy

ey

E. wlewo F. W prawo By ¢

13. Przykladem oddziatywania bezposredniego jest oddzialywanie A/B1€/D.
A. s7Klanki lezacej na stole z¢ stolem B. Ziemi z Ksigzycem
B. kluczy trzymanych W rece 2 reka €. magnesu i lezacej na stole pinezki

14. Trakior ciagnie przycrepe, dziatajac na nia sila 0 kierunku poziomym, swrocic w lewo i wartosci 500 N. Wynikajaca
7 trzeciej zasady dynamiki sifa reakcji ma A / B, jej Zradiem jest € /D, a przedmiotem jej dziatania jestE/F.

A. kierunek poziomy, Zwrot W lewo, {aka sama wartos¢ A it At by
B. kierunek poziomy, ZWrot W prawo, taka sama wartosc

C. traktor D. przyczepa ¢

E. truktor B podioze

15. Powicrzchnic tlokdw podnosnika hydraulicznego s rowne odpowicdnio 15 cm® i 600 ¢cm?. Aby za pomoca Lego
podnosnika podnies¢ ruchem jednostajnym aulo o masie 2.5 tony, nalezy na mnicjszy tlok dziataé sila 0 wartosci

A. 16N B. 10DO KN c. 100N D. 625N

—————————— e ——————— - e+ e —

UTOR: Barbara Sagnowska, Katarzyna Nessing Sprawdziany wiclostopniowe

o aar e x Calmban t Badavaoic 2NC. Warsyawa 2017

Jovrs Ry upaay

JISALSE IR

QIS M PTUSILNA JOVEATI 0PIy



@'p Fizyka | Swiat fizyki | Klasa 7

Szrota podstawowa

16. Wykres obok przedstawia zaleznos¢ wartosci przyspieszen trzech
cial od warto$ct dziatajacej na nic sily.
Dokonicz ponizsze zdania na podstawie analizy danych z wykresu,

16.1. Masa drugiego ciala jest 0 A/ B wigksza od masy €/ D ciala,
16.2. Masa trzeciego ciata jest E / F razy mnigjsza od masy plerw-

szego ciala,
A.lkyg B. 2kg
C. plerwszego D. trzeciego
E. 4 B

17. Uzupelnij 7danic. Wybierz poprawng odpowicd? sposrid 1-3 oraz sposrod A-C.

Statek wptynat z korvta rzeki do sionego morza. Wartos¢ dzialajacej na statek sity wyporu
plynd ) & ; ] y WYp

18. w roznych naczyniach znajduja si¢ ciecze o gestostiachd, > d,”

1. zmalala - A. W rzece je) wartosé byla wigksza od cigzaru statku,
2. wzrosla 1 B. w obu przypadkach rownowazy ona cigzar statku.
3. nie ulegla zmianie C. W rzece jej wartos¢ byvla mniejsza od cigzaru statku. I

181. Zaleznosé cisnienia hydrostatycznego na dnie naczyi w zaleZnosci od wysokoscr slupa cieczy poprawnie

przedstawia wykres A /B,

A B
p(kPa)f___ o p(kPa):__ —
16 |- ' A
3 BRI [V 4817 48 e
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18.2. Gestosé cleczy w naczyniu 2 (d,) jestrowna €/ D/E/F.

c. 1200 % D. 800 "%
: m A m’
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